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Protokół nr 20/2026 

z XX sesji Rady Miejskiej 

w Opolu Lubelskim 

 

Miejsce sesji: obrady XX sesji Rady Miejskiej odbyły się w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Opolu Lubelskim (ul. Lubelska 4) 

Data sesji: 12 luty 2026 rok 

Godzina rozpoczęcia sesji: 830 

Godzina zakończenia sesji: 850 

Numery podjętych uchwał: XX/153/2026 do XX/154/2026 

Prowadzący obrady: Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Opolu Lubelskim – Pan 

Marcin Stempin 

 

Uczestnicy obrad: 

1) Radni Rady Miejskiej – 14 osób (lista obecności w załączeniu do protokołu): 

1.Bryś Waldemar 

2.Buczek Marcin 

3.Czyżewski Józef 

4.Grabowski Krzysztof 

5.Jurak Radosław 

6.Kalinowski Paweł 

7.Matuska Anna 

8.Morek Agnieszka 

9.Odymała Monika 

10.Sadurska Małgorzata 

11.Stempin Marcin 

12.Strzelecka Małgorzata 

13.Śliwa Romuald 

14.Woś Katarzyna 

2)Burmistrz – Sławomir Plis, 

3)Zastępca Burmistrza – Radosław Śpiewak, 

4)Sekretarz Gminy – Izabela Zarzycka, 

5)Skarbnik Gminy – Dorota Bełżek, 

6)Adwokat – Elwira Kister, 

7)Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Iwona Bednarz, 
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8)Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych – Justyna 

Haraszczuk. 

 

 

Punkt 1 

Otwarcie sesji. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący otworzył obrady XX sesji Rady Miejskiej w Opolu 

Lubelskim, zwołanej w trybie nadzwyczajnym. Następnie powitał Państwa 

Radnych, Burmistrza Opola Lubelskiego - Pana Sławomira Plisa, Zastępcę 

Burmistrza – Pana Radosława Śpiewaka, Sekretarza Gminy – Panią Izabelę 

Zarzycką, Skarbnika Gminy – Panią Dorotę Bełżek, Panią Mecenas Elwirę Kister, 

Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju – Panią Iwonę Bednarz, 

Kierownik Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych – Panią Justynę 

Haraszczuk oraz pracowników Wydziału Organizacyjnego i Spraw Samorządowych 

obsługujących sesję. Następnie zaproponował przejście do sprawdzenia listy 

obecności. Kolejno stwierdził, że w obradach uczestniczy 13 Radnych, a zatem 

Rada Miejska może podejmować prawomocne decyzje.  

 

Punkt 2 

Przyjęcie porządku obrad. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy ktoś z Państwa Radnych ma jakieś uwagi do 

porządku obrad. Tożsame pytanie skierował do Pana Burmistrza. W związku 

z brakiem zgłoszeń zarządził przystąpienie do głosowania. Przed realizacją tej 

czynności zarządził ponowne sprawdzenie listy obecności, w związku ze 

zwiększeniem liczby uczestników posiedzenia. Kolejno poinformował, że 

w obradach uczestniczy 14 Radnych. W dalszej części nastąpiło ponowienie 

procedury głosowania w sprawie zaproponowanego porządku obrad. 

Wyniki głosowania: 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych, porządek obrad 

został przyjęty jednomyślnie.  
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Przyjęty porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Opolskiemu w związku z zamówieniem publicznym pn.: „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 2653L ul. Kolejowa”. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Opole Lubelskie na 2026 

rok.  

5. Zamknięcie obrad. 

 

Punkt 3 

Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Opolskiemu w związku z zamówieniem publicznym pn.: „Przebudowa 

drogi powiatowej nr 2653L ul. Kolejowa”. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt uchwały przedstawi Pani 

Kierownik Iwona Bednarz. 

Iwona Bednarz – Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Rozwoju: 

Pani Kierownik poinformowała, że uchwała dotyczy udzielenia pomocy finansowej 

na potrzeby realizacji inwestycji polegającej na przebudowie drogi powiatowej - 

ul. Kolejowej w Opolu Lubelskim. Przebudowa będzie polegała na ułożeniu 

nawierzchni asfaltowej - nowej nawierzchni na odcinku około 500 metrów wraz 

z wykonaniem chodników. Zarządca drogi otrzymał dofinansowanie z Funduszu 

Rozwoju Dróg. Gmina Opole Lubelskie dokłada się do części inwestycji, 

w wymiarze finansowym około 20% wartości całego zadania. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący zapytał, czy Państwo Radni mają pytania odnośnie 

omówionej uchwały. W związku z brakiem pytań zarządził przejście do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XX/153/2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Opolskiemu w związku z zamówieniem publicznym pn. „Przebudowa drogi 

powiatowej nr 2653L ul. Kolejowa” 

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 

0 - „wstrzymujących się”. 
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Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych, uchwała została 

przyjęta jednomyślnie. 

 

Punkt 4  

Przyjęcie uchwały w sprawie zmian budżetu gminy Opolu Lubelskie na rok 

2026. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt zaanonsowanej uchwały 

przedstawi Pani Skarbnik.  

Dorota Bełżek – Skarbnik Gminy: 

Pani Skarbnik poinformowała, że zgodnie z projektem przedłożonej Państwu 

Radnym uchwały, w ramach zmiany uchwały budżetowej proponowana jest zmiana 

w dochodach i wydatkach, które nie skutkują zmianą wyniku budżetu. Stanowią 

one jedynie urealnienie faktycznych kwot, które już zostały zmienione w budżecie 

mocą zarządzenia burmistrza i zmian zawartych w tym dokumencie. W zakresie 

dochodów wpływy budżetowe zostają zwiększone o 1 191 693,00 zł. Zmiany te 

odnoszą się do projektu realizowanego z udziałem środków Unii Europejskiej – 

„Centrum Wsparcia Dziennego w Gminie Opola Lubelskie” w kwocie 1 102 763,00 

zł. Są to środki, których wpływ jest przewidziany w tym roku, tzn. zwiększenie. 

Pani Skarbnik przypomniała, że zadanie to było już wprowadzone w budżecie 

w ubiegłym roku, ale gmina nie realizowała go, w związku z tym całość zakresu 

rzeczowego przewidziana jest do realizacji w roku 2026. Drugim źródłem wpływów 

wprowadzanych tą uchwałą są środki przewidywane na realizację zadania pn.: 

„Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków - dokumentacja techniczna”. Jest to 

zadanie, które na tym etapie obejmie jedynie przygotowanie dokumentacji 

technicznej. Trudno na tym etapie powiedzieć, jaka będzie wartość tego zadania 

i czy w ogóle tak naprawdę będzie realizowane, ale etap początkowy wymaga 

podjęcia działań w zakresie przygotowania dokumentacji technicznej. Do 

dochodów wprowadzone zostają przewidywane wpływy z opłat mieszkańców 

partycypujących w tym zadaniu w kwocie 84 870 zł. Następnie Pani Skarbnik 

poinformowała, że wpłynęła pilna decyzja z Funduszu Pomocy Ukrainie 

o wprowadzenie środków w wysokości 4 060 zł i środki te zostają wprowadzone do 

budżetu i przekazane do Centrum Usług Społecznych na realizację pilnego zadania. 

W zakresie wydatków, tak jak we wpływach w zmianach dochodów, urealniona 

zostaje wartość zadania „Centrum Wsparcia Dziennego w Gminie Opole Lubelskie”, 
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zwiększająca wydatki 2026 roku o 1 260 772,00 zł. Wprowadzone zostaje zadanie 

„Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków - dokumentacja techniczna” oraz 

zadanie bieżące z Funduszu Pomocy w kwocie 4 060 zł. Zadanie to będzie 

realizowane przez Centrum Usług Społecznych. W pewnym zakresie zmniejszone 

zostają wydatki i odnosi się to do omawianego przed chwilą zadania 

dofinansowania budowy drogi na ul. Kolejowej. Pani Skarbnik przypomniała, że to 

zadanie było od samego początku w budżecie w kwocie 238 000 zł. W trakcie 

okazało się po otrzymaniu informacji poprzetargowej z powiatu, w niewielkim 

stopniu się zmieniło, czyli zmniejszona zostaje kwota, jaką gmina musi 

zabezpieczyć na dofinansowanie. W związku z tym wydatki zostają zmniejszone 

o 45 627 zł. W zakresie cyfryzacji i elektronizacji usług publicznych planowane 

wydatki zostają zmniejszone o 113 612 zł. Wynika to z tego, że częściowo zadanie 

zostało zrealizowane i zapłacone w 2025 roku. Kolejno Pani Skarbnik 

poinformowała, że następują niewielkie przeniesienia pomiędzy działami 

i rozdziałami w kwocie 163 000 zł. Wydatki budżetu po zmianach to 128 963 533, 

34 zł. Dochody zaś stanowią kwotę 125 529 273, 23 zł. Zmianie ulegają załączniki, 

które Państwo Radni otrzymali wraz z materiałami na bieżącą sesję.   

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący podziękował Pani Skarbnik za omówienie zmian 

budżetowych. Następnie zapytał, czy Państwo Radni mają jakieś pytania odnośnie 

omówionego projektu. 

Marcin Buczek – Radny Rady Miejskiej: 

Pan Radny poprosił o doprecyzowanie zadania z Funduszu Pomocy Ukrainie. 

Dorota Bełżek – Skarbnik Gminy: 

Pani Skarbnik poinformowała, że wpłynęła pilna decyzja na wniosek jednostki, 

w związku z pochówkiem osoby zmarłej. Gmina otrzymuje na ten cel środki, a po 

jej stronie leży obowiązek realizacji zadania. Z uwagi na względy czasowe prace 

nad uchwałą następują w trybie przyspieszonym.  

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący zarządził przejście do głosowania.  

Wyniki głosowania: 

uchwała Nr XX/154/2026 w sprawie zmian budżetu gminy Opole Lubelskie na 

2026 rok  

14 - „za”, 

0 - „przeciw”, 
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0 - „wstrzymujących się”. 

Pan Przewodniczący poinformował, że głosowało 14 Radnych, uchwała została 

przyjęta jednomyślnie.  

 

Punkt 5 

Zamknięcie obrad. 

Marcin Stempin – Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej: 

Pan Wiceprzewodniczący zamknął obrady XX sesji nadzwyczajnej Rady Miejskiej 

w Opolu Lubelskim o godz. 850 i podziękował wszystkim za uczestnictwo. 

 

 

 

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Magdalena Szczucka 

 

 

 

 

 

 


